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Diagramme d’état
Etat
Événement – Transition

Action

Garde

Le diagramme d’état représente le cycle de vie pour les objets d’une même classe.  On utilisera les diagrammes d’état pour les objets ayant des changements d’état complexes.  Le diagramme représente la séquence possible des états.  Un changement d’état se produit lorsqu’un événement se réalise sur l’objet.  Tant que l’objet est dans un état X, une activité aura lieu pour maintenir ce même état.
Utilité du diagramme d’état : Le diagramme d’état permet d’enrichir notre connaissance d’une classe en identifiant ses différentes opérations.

État : image instantanée des valeurs contenues par les attributs de l’objet.  Chaque objet est à un moment donné dans un état particulier.
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Exemple pour un avion, son état pourrait être « Au sol » ou « En vol »

[image: image12.emf]Au sol
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État initial : Début de l’existence de l’objet (exemple l’événement « immatriculation » pour l’avion)

[image: image13.emf]État final : signifie la fin de l’objet (souvent sa destruction, exemple l’événement « crash » pour l’avion. 
[image: image14.emf]Transition : lorsque les conditions dynamiques évoluent, les objets changent d’état.  Le passage d’un état à l’autre s’effectue lorsqu’une transition est déclenchée par un événement.  Les états sont reliés par des connexions unidirectionnelles, appelées transitions.
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Événement : sert de déclencheur pour passer d’un état à un autre.

Garde : condition pour réaliser une transition. La garde valide ou  non le déclenchement d’une transition lors de l’occurrence d’un événement.
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Actions et Activités : Indique les opérations à ajouter sur la classe
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Enrichir les opérations de la classe Avion
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Formalisme pour un diagramme d’état
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Exemple pour un POPUP MENU d’un IHM
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Exemple pour les objets de la classe Habitations résidentielles
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Exemple d’un état englobant pour mémoriser l’historique pour les objets de la classe Lave Vaisselle
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Exemple pour les objets de la classe Travailleur
Modélisation d’un processus d’employabilité (travail – chômage – retraite)
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Enrichir la classe Travailleur
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Exemple Guichet automatique
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Quelles seraient les opérations sur la classe guichet ?

(complétez les attributs et les opérations ou méthodes sur la classe Guichet Automatique)

[image: image10.emf]GuichetAutomatique


Quelles autres classes devraient être impliquées dans le processus pour compléter les responsabilités de la classe Guichet Automatique ?

(faites ici le diagramme de classe)
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